

# 合力推进“法十条”攻坚项目落地见效

本报记者 肖春霞 通讯员 刘牧 石挺

本报讯 3月26日下午,浙江省高水平法治服务保障高质量发展十大攻坚项目联络员会议召开,深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,聚焦省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”决策部署,更好发挥法治引领、规范、促进和保障作用。省发展改革委、省司法厅、省市场监管局、舟山市委依法治市办、义乌市委依法治市办等5家责任单位作交流发言。

会议指出,“法十条”攻坚项目是浙江深入贯彻全面依法治国战略的生动实践,也是法治浙江建设的重要举措,旨在以“小切口、大项目”的方式,强化法治服务供给,推动“法护创新、法助共富、法促开放、法润文化”,助力经济高质量发展。

会议要求,要深刻认识“法十条”攻坚项目是在法治轨道上推动高质量发展的生动答卷,是应对复杂形势的破题之举,是提供法治赋能的浙江样板,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的

保障作用。

会议强调,要大力弘扬“六干”精神,树牢“一盘棋”意识,形成“全链条”闭环,全力以赴抓好各项工作落实。省委依法治省办要发挥好牵头抓总作用,实行“季度分析、半年评估、年度总结”,定期跟踪项目进展,确保项项有着落、事事有成效。要鼓励基层首创精神,支持各地各单位根据自身特点和需求开展创新实践,形成多点突破格局,打造更多高水平法治服务保障高质量发展的“精品案例”。

## 化烦解忧“只进一扇门” “最多跑一地”

杭州余杭区综治中心织密基层治理“防护网”

(上接1版)

更为关键的是,通过全量矛盾信息的汇集及深入分析,余杭区能够精准锁定问题产生的根源,提出预测预警性建议,为源头治理提供有力支撑。

今年春节期间,径山镇游客人数激增,突破5万人。综治中心依托“余智护杭”平台汇总的数据,对治安形势进行精准预测,提前调配力量做好预防管控,有效破解基层人手不足、效率不高导致的矛盾纠纷预防化解滞后难题。

如今,余杭基层治理正焕发“群策群力”的生动图景。各镇街工作人员不再“单枪匹马”,而是形成了一个横向到底、纵向到底的共建共治格局。以“径和”调解工作室、“溪岭溪事”专职调解队伍、“调小青”调解队等为代表的十多个调解组织,如雨后春笋般扎根田间地头。1222名兼职调解员活跃在群众身边,用心用情用力打开基层一个又一个复杂难解的问题“锁扣”,为余杭区的和谐稳定贡献智慧和力量。



中心工作人员研判预警信息。

## 共赴 春日盛宴

3月26日下午,杭州太子湾公园郁金香与樱花竞相绽放,吸引众多游客前来赏花。

吴新燕 摄



## 群众提 群众选 群众定 湖州公安连续16年开出“惠民惠企菜单”

通讯员 俞黎新 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 3月26日下午,湖州市公安机关2025年度“惠民惠企十大行动”专题新闻发布会召开,通报行动前期征求意见征集情况、票选情况以及项目内容。

去年10月起,湖州公安就开启建议项目征集工作,拓宽线上线下多元渠道,广泛倾听民生意见。经过一个多月的征集、反馈和梳理,收集建议项目86大项、224小项。去年12月20日起,通过连续8天的社会面公开票选,收到投票36.4万余票。根据投票和征求意见情况,2025

年度“惠民惠企十大行动”正式出炉。

十大行动紧密围绕当前社会热点、企业发展痛点以及群众生活难点。如“浙里安行”护航行动,联合高德、百度等导航平台,为货车提供在线通行报备、全程路线规划导航等功能,为司机规划最优路线,降低企业物流成本;“应急包”护民生行动,结合案例梳理涉校、涉医、涉企突发案事件,按需定制应急处突课程;“政务亮窗”便民行动,在户籍档案电子化基础上,实现全市通查和线上查询,提供出入境办证服务加急办、容缺办、周六办、延时办等绿色通道。

满足群众紧急出境或企业赴海外商务投资的需求。

今年的十大行动进一步调动警种力量,项目涵盖经侦、刑侦、治安、宣传、环侦、科信、交警、政务服务、出入境管理、特警、合成作战中心、法制、禁毒等警种部门,实现全方位、多层次警种协同,全面提升公安服务效能。

据悉,湖州公安已连续16年把年度重大民生实事交由群众提、群众选、群众定。16年间,湖州公安围绕保畅、禁毒、护校等焦点,已推出160项惠民惠企行动。

## 江风海韵 万事好通

### 长三角法治媒体看长江采访活动在南通启动

(上接1版)

高坡指出,现代化法治,如同守护长江生态、护航区域高质量发展的坚固盾牌,支撑和服务着长三角的现代化。长三角法治媒体合作伙伴凝聚沪苏浙皖法治媒体力量,宣传长三角法治现代化新格局,助力法治中国平安中国建设。今年2月27日,新华社牵头成立习近平法治思想传播中心,致力于习近平法治思想的宣传贯彻、研究阐释,关注习近平法治思想在江苏落地生根,走深走实,宣传好江苏各级政法单位践行习近平法治思想的创新举措,也为长三角法治媒体合作伙伴机制增添了全新内容。此次采访活动,既是对长三角社会治理实践成果的一次宣传展示,更是对区域协同发展的一次深度思考。

南通市委政法委副书记顾德华在致辞中表示,南通滨江临海,是全国首批对外开放沿海港口城市,处于“一带一路”和长三角一体化发展、长江经济带发展等国家重大发展战略交汇点。2024年,南通实现地区生产总值1.24万亿元,增速列9个长三角万亿城市第1位。经济社会的持续健康发展,离不开坚强的政法保障。作为“平安之乡”,近年来,南通高水平创成全国市域社会治理现代化试点合格城市,率先建成市县镇三级实体化运作的社会治理现代化指挥中心,形成了一批全国有影响的政法工作品牌,全市群众安全感、法治建设满意度等多项指标连续多年位居江苏省前列。

长三角法治媒体合作伙伴秘书长彭广余介绍,长三角法治媒体合作伙伴

成立一年多来,协力新闻合作,优化资源共享,强化智库赋能,探索融媒创新,形成跨区域传播矩阵。丰富的跨区域采访实践,为全国法治媒体区域性融合发展探索了一条新的道路。他倡议,此次采访活动要做深做实报道、做强做优品牌、做精做新融合,让南通的“江海故事”与长三角的“法治合唱”交织成时代强音,为推进长三角区域治理体系和治理能力现代化贡献媒体力量。

3月26日-28日,采访团一行将深入南通市市域社会治理现代化指挥中心、南通市中级人民法院、如皋市综治中心、启东市海螺法治驿站、全国法治人物倪伯苍工作室、长航公安局南通分局等基层一线,通过“全媒体+全平台”,唱响南通政法好声音,书写法治长江的南通篇章。

2024年浙江法院  
为当事人提供在线服务

# 4.9亿人次



“全域数字法院”建设充分利用数字化手段  
破解司法困局,真正让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。